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« Cet avis fait suite à une saisine demandée par le Conseil régional qui laisse cependant 
perplexe sur son opportunité. De ce fait elle ne débouche que sur un grand nombre de 
propositions, dont la teneur est assez générale. Les auditions ont largement montré que les 
artisans n'étaient pas demandeurs d'aides financières spécifiques de la part de Conseil 
régional, mais qu'ils avaient un besoin concret d'accompagnement plus important de la part 
des chambres consulaires. 
 
A juste titre, le projet d'avis souligne combien la relation entre les artisans et leurs banques 
sont essentielles, mais aujourd'hui devenues difficiles du fait de la crise et des choix des 
groupes bancaires. Ainsi, la proposition, que notre groupe CGT formule régulièrement à 
l'occasion des débats de notre CESER sur le budget régional, consistant à créer un Fonds 
régional de soutien à l’investissement et à l’emploi, permettrait d'accorder des prêts à taux 
modérés et garantis, notamment aux artisans, pour développer leurs activités et créer de 
l'emploi. 
 
La dernière décision gouvernementale de relever les taux de TVA réduites de 5,5 % à 7% 
pénalise à la fois les artisans et les clients. Quant au projet de créer une TVA faussement 
appelée sociale qui relèverait de 1,6 point cet impôt injuste, ce que l'on peut dire avec 
certitude, c'est qu'elle renchérira les tarifs des facturations, avec le risque de perte de clients 
potentiels. Le transfert des cotisations sociales employeurs estimés à 13 milliards d'euros vers 
l'impôt TVA payé par toutes les familles, y compris les plus pauvres, va fragiliser tous les 
régimes de protection sociale, en particulier le régime général de la Sécurité sociale qui, 
rappelons le, est obligé de participer à l'équilibre financier de la plupart des autres régimes de 
protection sociale. 
 
Pour la CGT, soutenir l'artisanat, qui est un secteur fortement créateur d'emplois, passe par 
des mesures plus pertinentes. Par exemple : 
 
- modifier en profondeur la fiscalité des entreprises qui, aujourd'hui, frappe plus lourdement 
les petites entreprises que les grandes, 
- moduler les taux de cotisations sociales permettant notamment de tenir compte de leur 
gestion de l'emploi et du travail. 
 
Plusieurs propositions de l'avis portent sur l'idée de simplifier l'accès des entreprises 
artisanales aux marchés publics et particulièrement il est retenu la proposition de «développer 
les Small Business Act». En y regardant de plus près, il apparaît que ce dispositif à été 
introduit dans la loi de modernisation sociale adoptée en 2008. Particulièrement le décret du 
18 février 2009 précise qu'à titre exceptionnel les acheteurs publics peuvent réserver une part 
allant jusqu'à 15% de leurs marchés publics aux PME classées innovantes.  



�

� ���

 
Sont donc concernés les marchés publics de hautes technologies, de R&D, donc très limitatifs 
pour les entreprises artisanales bourguignonnes. 
 
Enfin cet avis aurait pu développer de manière plus significative l'aspect de l'emploi et des 
salariés de l'artisanat. Puisque l'artisanat se qualifie lui même de «première entreprise de 
France», il paraîtrait normal qu'il en assume toutes les responsabilités. Par exemple, les 
questions des salaires, des déroulements de carrières, de la prise en compte des qualifications 
et expériences professionnelles sont absentes de cet avis, prises sous l'angle de la valorisation 
de ce qui constitue l'entreprise artisanale. 
 
Par ailleurs, nous relevons une volonté de présenter un apprentissage qui serait vertueux. 
Cependant, il aurait été judicieux de nuancer ces propos au regard du travail fourni à ce sujet 
par nos collègues de la Commission n° 5. 
 
C'est donc en regard de ces remarques et de ces absences notables dans les propositions que le 
groupe CGT s'abstiendra. » 
�
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